

“二月八,吃了饺子病不发”

民俗专家进社区传承民俗文化

京江晚报讯 “农历二月八吃饺子,是镇江百姓为了纪念往来于镇江扬州之间讲经说法的唐代鹤林寺开山祖师马和尚(又称玄素),流传下来的特有风俗。”昨天,市文广旅局邀请民俗专家走进社区,向居民讲述“二月八”的民俗来历;志愿者们也纷纷走进社区和居家养老服务中心,通过一起包饺子的方式,共同感受传统民俗和美食文化的魅力。

昨天上午,宝塔路街道林隐社区亚东物业活动中心内,数十位居民相聚一堂,共同开展包饺子、品饺子,体验传统民俗活动。市非物质文化遗产保护中心的民俗专家罗戎平向大家讲述了“二月八”的民俗来历。随后,我市中国注册烹饪大师、高级烹调师俞加仁就镇江饺面的历史渊源作了生动讲解,我市烹饪名师李文健为社区居民表演各种花式饺子的手工绝活。南乡一绝宝堰面馆总经理胡仲华为活动免费提供了19公斤饺皮和25公斤纯素馅、荠菜肉馅和酸豇豆肉馅的三种饺子馅。

值得一提的是,为气氛融洽的包饺子活动助兴,旅居在京的



宝塔路街道润州花园社区开展“包饺子 送关爱”活动。石玉成 摄

我市国家一级美术师、著名书画家丁观加先生挥毫写下“二月八,吃了饺子病不发,镇江传统民俗”的书法作品通过视频亮相,又一次赢得大家的热烈喝彩。

与此同时,一场“二月八的饺子,送给特别的你”活动在七里甸街道南徐社区居家养老服务中心举行,中心的志愿者们都来了,将包好的饺子送给困难老人。“李大姐,我来教你怎么做。”活动现场,志愿者小周做起了示范,她用手将面粉与水搅拌在一起,等大部

面粉都成絮状之后,一手按住面盆,一手揉面,用力使面粘成团。参加活动的老人们吃着饺子,纷纷表示感受到了传统民俗和美食文化的魅力,也更真切地感受到社会关爱的温暖。

当天上午,金山公益志愿服务总队也联手润湘园张鱼头,组织40多名失独老人和志愿者一起包饺子、话民俗,让失独老人们度过了温馨快乐的一天。

(马彦如 沈湘伟 张驰川 陶翠 徐伟)

志愿者组团植树造林 600多棵桃树装扮道路

京江晚报讯 昨天上午,在植树节来临前夕,镇江海事局等多家单位的志愿者组团来到南山街道朝阳社区,大家挖坑、植苗、培土、浇水,经过两个多小时的努力,将600多棵桃树种植在宝平路两侧,成为路边一道靓丽的风景线。

据了解,本次活动由镇江海事局团委联合南山街道朝阳社区党支部共同举办。镇江海

事局相关负责人表示,镇江以城市山林著称,海事部门非常重视植树造林活动,每年都参加义务植树,为城市添绿增色。“能参加今天的植树活动非常开心,我期望将来有一天自己亲手种下的树苗,能够长成参天大树。”去年刚成为海事局新员工的林欢这样说。

本次栽种了600多棵桃树,参加当天植树的除了海事人员

和朝阳社区的党员志愿者外,还有五凤口社区、镇江鹏龙星徽汽车销售服务有限公司、江苏银行镇江官塘支行、江苏现代环境建设集团党支部和江苏大学教育学院的青年志愿者等,共计80多人。

据了解,今年南山街道计划种植桃树等各类绿化树木达1250余棵,这些树长大后,将为绿化家园、保护城市生态做出积极贡献。

(刘玉宝 沈湘伟)



文雯 实习生 张林林 摄

扫描二维码看更多内容

推进社工影响力 强化与居民融合

京江晚报讯 在第16个“国际社工日”即将来临之际,昨天下午,高新区蒋乔街道社工站联合蒋乔街道七里社区,在七里社区居家养老服务中心举办了“社工在身边,环保伴你行”主题宣传活动。

本次活动吸引了许多志愿者

及居民参与。活动现场,社工详细讲解了今年国际社工日的主题及理念,介绍了社工的服务理念及服务内容,使居民们初步了解到在什么情况下可以找社工,加速了广大居民特别是老年人与社工的融合,也为后期社工站进社区开展服务打下了良好基础。

蒋乔街道社工站相关负责人表示,将进一步走进各社区开展调研活动,并了解居民的实际需求,同时有针对性地进行培训,提升服务能力,更好地提升居民幸福生活指数,促进社会和谐。

(沈湘伟)

“金山莲心”志愿服务队 荣获“最佳志愿服务组织”称号

京江晚报讯 近日,在市委宣传部、市文明办等组织开展的2021年镇江市学雷锋志愿服务先进典型推选活动中,“金山莲心”志愿服务队(原金山巾帼志愿服务队)荣获“镇江市2021年度最佳志愿服务组织”称号。

据了解,2018年3月,金山公园在全园范围甄选出17名平均年龄在30周岁以下的女同志,组建“金山莲心志愿服务队”。服务队自成立以来,以“热心奉献,弘扬正气”为宗旨,发扬“奉献、友爱、互助、进步”的青年志愿者精神为目的,本着“志愿服务社会”的原则,充分发挥自身专业优势,开展各种社会公益活动,用真诚的服务、饱满的热情和过硬的素质展示金山文明新风采、传递金山正能量,有力地展示了社会主义精神文明建设成果。

近年来,服务队先后开展

关爱共享单车、环保义务劳动40余次;组织关爱困境儿童、敬老爱幼等社会公益活动30余次;开展文明引导、疫情防控宣传、文明旅游宣传、电信网络诈骗宣传等志愿活动60余次;多次组织景区免费公益讲解,服务游客近万人次;走出景区为近百位小学生和环卫工人开展“红色故事”宣讲;为江心洲残疾农民开展“爱心助农”活动;为环卫工人捐赠防暑降温用品、爱心冬衣……

一幅幅温暖的画面、一个个有爱的故事,获得了广大市民、游客的好评,陆续受到媒体的广泛关注。“金山莲心绽芳华,与爱同行树新风”。服务队将在谱写新时代镇江发展新篇章的生动实践中,描绘出一幅又一幅“金山莲心”与时代共发展、与祖国同追梦的精彩画卷,展现出别样风采。

(朱秋霞 杨越)

“工会食堂”为职工提供“家的温暖”

京江晚报讯 昨天是农历二月初八,我市多家工会食堂精心为职工准备暖心水饺,努力打造“娘家氛围”,让职工感受到工会“职工之家”的温暖。

在三星“工会好食堂”镇江鹏龙星徽汽车销售服务有限公司,当日食堂提供的菜肴不仅荤素搭配,在米饭旁还增加了饺子作为主食。“食堂师傅们一大早就开始和馅、包饺子,中午10点半将提供饺子的信息发到单位群里时,得到了同事们的一致点赞。”

据了解,目前全市共有“工会大食堂”5家、星级“工会好食堂”60家。市总工会相关负责人表示,市总工会聚焦产业强市,为企业创造拴心留人环境,用最实惠、最贴近生活的方式服务职工、关爱职工,助力职工幸福感提升。下一步还将举办“工会食堂”大厨争霸赛、“工会食堂”味央升级赛、工会爱心年夜饭等活动,推动市、区工会“工会大食堂”建设,把工会食堂建设成为镇江工会的一张亮丽名片。

(陈玉松)

志愿者服务温暖人心 特别的爱送给保洁员

京江晚报讯 “穿着工作服,也要把自己打扮得漂漂亮亮,真是太开心了。”8日上午,七里甸街道天和星城社区联合居家养老服务中心开展“春风三月美丽行,美颜关爱保洁员”活动,为小区里的十多名保洁女工提供一次“美丽行动”,同时还送上了特别礼物,受到大家的欢迎。

据了解,本次“美丽行动”

包括化妆、美甲、盘发等服务。一大早,志愿者们带好全套工具,为一个个身着蓝色工作服的物业保洁员精心打理面容。画眉、眼影、美白、口红一样都不能少,大家笑颜开,看到自己化妆的模样真的很开心。

活动现场,志愿者还教大家做蛋糕。保洁员们发挥想象,自行创作,收获了自己的劳动成果。

(陶翠 沈湘伟)



双色球(第22026期)
中奖号码:3 4 10 15 22 24+2
福彩“3D游戏”(第22059期)
中奖号码:7 2 7
福彩“15选5”(第22059期)
中奖号码:3 4 5 6 10



七位数(第22034期)
中奖号码:2 6 8 1 6 4 5
体彩“排列3”(第22059期)
中奖号码:5 9 2
体彩“排列5”(第22059期)
中奖号码:5 9 2 8 0